
 

  

 

 

 Χρόνος Διατήρησης:   

Βαθμός Ασφαλείας:              

Βαθμός Προτεραιότητας:  

    ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ        
     ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  

& ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
                                      Πάτρα,  26/03/2024 

ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Π.Ε. & Δ.Ε. ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ 
Δ/ΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΧΑΪΑΣ 

 
                              
                           Αρ. Πρωτ.: 

   ΤΜΗΜΑ Ε΄ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Προϊσταμένη Τμ. Ε΄: Μαράντη Ζαφ. 
Τηλ: 2610-465803 

ΑΓΩΓΗ ΥΓΕΙΑΣ 

 

 

 

 
 

 

Υπεύθυνη  :  Θωμοπούλου Ιωάννα 
Δ/νση  :  Γιαννιτσών 5 και Ηπείρου 
Ταχ. Κώδ.  :  26223 ΠΑΤΡΑ 
Τηλέφωνο :  2610-465837 
E-mail: health-promotion@dide.ach.sch.gr 
website: https://blogs.sch.gr/healthpr/ 

ΠΡΟΣ: 
 

 

 

 

ΚΟΙΝ.: 

   

                              

Εκπαιδευτικές Παρεμβάσεις σε μαθητές/τριες με θέμα: 

«Κλιματική αλλαγή: 

Πρόγραμμα EXTRIM HEAT – Υψηλές θερμοκρασίες». 

 

Η Δ/νση Δ/Θμιας Εκπ/σης Αχαΐας  μέσω  της Υπεύθυνης Αγωγής Υγείας  σε συνεργασία 

με τον Τομέα Νοσηλευτικής  του Περιφερειακού Τμήματος του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού 

Πάτρας, διοργανώνει εκπαιδευτικές παρεμβάσεις για τους μαθητές/τριες της  Δευτεροβάθμιας  

Εκπαίδευσης Αχαΐας με θέμα: «Κλιματική αλλαγή: Πρόγραμμα EXTRIM HEAT – Υψηλές 

θερμοκρασίες».  

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός λαμβάνοντας υπόψη την κλιματική αλλαγή και τις 

συνέπειες από τις ακραίες μεταβολές των μετεωρολογικών συνθηκών σε περιβαλλοντικό 

επίπεδο και στην ανθρώπινη υγεία, λαμβάνει πρωτοβουλίες έγκαιρης δράσης προκειμένου να 

περιορίσει τις δυσμενείς συνέπειες που μπορεί να εμφανιστούν. 

Το Πρόγραμμα EXTRIM HEAT υλοποιείται σε συνεργασία με την IFRC και το Εθνικό 

Αστεροσκοπείο Αθηνών στο πλαίσιο της Στρατηγικής της Κλιματικής αλλαγής,  αποσκοπώντας 

στην ενημέρωση, την πρόληψη και την προστασία των ευάλωτων και ειδικών ομάδων 

πληθυσμού αλλά και όλων των πολιτών από τις επιπτώσεις σε θέματα που αφορούν τις υψηλές 

θερμοκρασίες που έχουν αυξανόμενες τάσεις λόγω της κλιματικής αλλαγής.  
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- Περιφ/κή Δ/νση ΠΕ & ΔΕ Δυτ.  Ελλάδας 

 - Σύμβουλοι Εκπαίδευσης Δ.Δ.Ε. Αχαΐας 

 - Τομέας Νοσηλευτικής  του Π.Τ. του 

Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού Πάτρας 

 

 

Σχολικές Μονάδες   

Δ/θμιας Εκπ/σης Αχαΐας 
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Στο πλαίσιο αυτό υλοποιήθηκε στις 21 Φεβρουαρίου 2024 διαδικτυακή ημερίδα του 

Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού με θέμα: «Simplified Early Action Protocol-Greece Extreme Heat», η 

οποία μεταδίδεται από το κανάλι του YouTube του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού στον ακόλουθο 

σύνδεσμο: https://www.cnn.gr/ellada/story/406536/ellinikos-erythros-stavros-imerida-me-

thema-simplified-early-action-protocol-greece-extreme-heat 

Ο Τομέας Νοσηλευτικής του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού Πάτρας υλοποιεί ένα μεγάλο 

μέρος του καθημερινού ανθρωπιστικού έργου του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, μέσα από 

πρωτοποριακά προγράμματα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, συνεχούς Εκπαίδευσης και 

Έκτακτης Ανάγκης. Τα προγράμματα αυτά είναι ευέλικτα, προσαρμοσμένα στον σύγχρονο τρόπο 

ζωής και στοχεύουν στη διατήρηση της υγείας, την πρόληψη, την υποστήριξη της 

αυτοφροντίδας και τη διαμόρφωση ατομικής υπευθυνότητας για το υπέρτατο αγαθό, την υγεία. 

Το Πρόγραμμα EXTRIM HEAT – Υψηλές θερμοκρασίες περιλαμβάνει προληπτικά μέτρα σε 

συνθήκες υψηλών θερμοκρασιών, πρώτες βοήθειες σε περίπτωση θερμοπληξίας και ηλίασης 

και φαρμακείο διακοπών. 

  Οι εκπαιδευτικές παρεμβάσεις για μαθητές/τριες πραγματοποιούνται στον χώρο του 

σχολείου με την παρουσία εκπαιδευτικών και έχουν διάρκεια μία (1) διδακτική ώρα ανά τμήμα 

ή στο αμφιθέατρο του σχολείου με μέγιστο σύνολο 60 μαθητών. Υπεύθυνες εκπαιδεύτριες του 

Προγράμματος  είναι οι νοσηλεύτριες κα Χριστίνα Δήμα και η κα Ειρήνη Βλάχου. 

Επισημαίνεται ότι η συμμετοχή των σχολικών μονάδων στο πρόγραμμα είναι 

προαιρετική και πραγματοποιείται με τη σύμφωνη γνώμη του/της Διευθυντή/ντριας και του 

συλλόγου διδασκόντων, χωρίς να παρακωλύεται η εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Οι 

παρεμβάσεις είναι δωρεάν και προαιρετικές για τους μαθητές, ενώ για τη συμμετοχή τους 

απαιτείται η έγγραφη συγκατάθεση των γονέων /κηδεμόνων τους. Οι μαθητές/τριες που 

συμμετέχουν σε Προγράμματα Αγωγής Υγείας δεν χρειάζονται επιπλέον συγκατάθεση γονέων, 

αφού υπάρχει ήδη στο σχολείο η συναίνεση των γονέων/κηδεμόνων αυτών για τη συμμετοχή 

τους σε όλες τις δράσεις και δραστηριότητες Αγωγής Υγείας για το σχολικό έτος 2023-2024. 

Κατά την υλοποίηση του εκπαιδευτικού προγράμματος απαιτείται να είναι 

εξασφαλισμένη η προστασία των προσωπικών δεδομένων των μαθητών/τριών βάσει της 

ελληνικής και ευρωπαϊκής νομοθεσίας, να μην επιτραπεί σε καμιά περίπτωση η φωτογράφιση, 

βιντεοσκόπηση ή ηχογράφηση των μαθητών /τριών, ούτε η διάθεση ή προβολή οποιουδήποτε 

υλικού ή προϊόντος που αφορά σε έμμεση ή άμεση διαφήμιση παροχής υπηρεσιών ατόμων ή 

φορέων, ή προώθηση προϊόντων, καθώς και η προβολή μη εγκεκριμένου από το Υπουργείο 

Παιδείας εκπαιδευτικού υλικού.  

Για τον καλύτερο προγραμματισμό της υλοποίησης των εκπαιδευτικών παρεμβάσεων 

παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί να δηλώσουν συμμετοχή αποστέλλοντας 
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συμπληρωμένη τη συνημμένη αίτηση, χωρίς διαβιβαστικό, στην ηλεκτρονική διεύθυνση του 

γραφείου Αγωγής Υγείας  Δ.Δ.Ε. Αχαΐας:  health-promotion@dide.ach.sch.gr   

 

                                                                                              Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ Δ.Δ.Ε. ΑΧΑΪΑΣ 
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